

2025年1月17日

星期五

农历甲辰年十二月十八

第1649期

本期4版

山东唯一海内外公开发行综合类报纸

国内统一连续出版物号:CN37-0081

山东商报



山东侨报数字报
山东侨报手机报

国侨办“侨宝”
“山东侨报”版块
(使用“侨宝”APP扫一扫)

全国统战部长会议在京召开

王沪宁出席并讲话

新华社北京1月15日电 全国统战部长会议15日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，完善大统战工作格局，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的政治作用，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化贡献力量。

王沪宁表示，习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想是坚持“两个结合”、推进马克思主义统一战线理论中国化时代化的最新成果，彰显了强大的理论创造力和真理感召力、强大的历史穿透力和时代洞察力、强大的政治引领力和实践推动力。我们要学习深、领会透、把握准，推动新时代统战工作高质量发展。

王沪宁充分肯定过去一年统战工作取得的成绩。他表示，2025年是“十四五”规划收官之年，要把握统一战线在推进中国式现代化中的重大责任，扎实做好凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量的工作。要坚持好发展好完善好中国新型政党制度，提高服务党和国家中心工作的政治站位和工作效能。要聚焦铸牢中华民族共同体意识主线，扎实推进中华民族共同体建设工作。要坚持系统推进我国宗教中国化、加强宗教事务治理法治化，维护宗教领域和



谐稳定。要加强党外知识分子和新的社会阶层人士思想政治引领，激励他们在中国式现代化建设中建功立业。要促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长，引导民营企业和民营经济人士坚定信心、战胜挑战、推动发展。要加强海内外中华儿女大团结，发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用。要加强党对统战工作的全面领导，确保党中央决策部署得到全面贯彻和有效执行。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰主持会议并作工作部署，表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实党中央关于统战工作的重大决策部署，着力做实思想政治引领主责主业，着力为中国式现代化建设凝心聚力，着力抓好统战工作领域改革举措落地，着力防范化解统一战线领域重大风险隐患，进一步完善大统战工作格局，更好发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用。

◀ 1月15日，全国统战部长会议在北京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。

(新华社记者 张领 摄)

十二届省纪委四次全会举行

林武讲话 周乃翔葛慧君王宇燕出席

本报讯 1月15日，中国共产党山东省第十二届纪律检查委员会第四次全体会议在济南举行。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，全面落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，总结工作，分析形势，部署任务，不断把全面从严治党引向深入，为奋力谱写中国式现代化山东篇章提供坚强保障。

省委书记林武出席会议并讲话。省委副书记、省长周乃翔，省政协主席葛慧君，省委副书记王宇燕，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

林武在讲话中指出，习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话，充分肯定过去一年全面从严治党新进展新成效，以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律，深刻分析当前反腐败斗争形势，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求，对深入推进全面从严治党作出战略部署，为我们提供了根本遵循。我们要认真学习领会，坚决抓好贯彻落实，确保习近平总书记重要指示要求和党中央决

策部署在山东落地见效。

林武指出，过去的一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全省上下纵深推进全面从严治党，党风廉政建设和反腐败斗争取得新成效，政治忠诚更加坚定自觉，纪律建设实现全面加强，正风反腐持续拓展深化，群众利益得到有力维护，纪检监察工作高质量发展迈出崭新步伐。同时也要清醒看到，当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂，铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。要正确认识和把握我省全面从严治党面临的新形势新特点，纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争，坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战，努力取得更大成效，确保新时代社会主义现代化强省建设行稳致远。

林武强调，要坚持深化政治监督，把准政治监督方向，提升政治监督实效，突出严明政治纪律，聚焦坚定落实黄河重大国家战略，耕地等自然资源保护、生态环境保护等重点领域，推动各级切实把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到实际行动上。要坚持常态长效，巩固深化党纪学习教育成果，常态抓好纪律教育，从严守牢党的纪律防线，准确运用“四种形态”，严格落实“三个区分开来”，使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业。要坚持风腐同查同治，严查风腐交织突出问题，深挖风腐滋生共性根源，营造廉荣贪耻清廉生态，下大力气铲除腐败滋生的土壤和条件。要坚持人民至上，重拳惩治“蝇贪蚁腐”，靶向开展专项整治，着力办好民生实事，切实解决群众急难愁盼问题。要坚持协同高效，着力加强权力监督

制约，健全监督体系，严格日常监督，紧盯“关键少数”，督促领导干部公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。

林武指出，要健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局，各级党委(党组)要扛牢主体责任，职能部门要履行好监管责任，纪委(纪检组)要履行好监督责任，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。全省纪检监察机关要对党绝对忠诚，增强斗争精神，保持敬畏之心，严格管理监督，着力锻造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

省委常委、省纪委书记、省监委主任夏红民在主持时指出，各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委四次全会精神，切实把思想认识高度统一到党中央决策部署上来，按照省委要求，更好地扛牢全面从严治党政治责任，坚定不移纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争，以全面从严治党新成效为奋力谱写中国式现代化山东篇章提供坚强保障。

会议以视频形式召开，在济南南郊宾馆设主席会场，各市设分会场。省委常委和有关省领导，省纪委监委，各市和省直有关部门(单位)、省管企业、高等院校、中央驻鲁单位主要负责同志等参加会议。

中国共产党山东省第十二届纪律检查委员会第四次全体会议，由省纪律检查委员会常务委员会主持。夏红民代表省纪律检查委员会常务委员会作了题为《坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进，为奋力谱写中国式现代化山东篇章提供坚强保障》的工作报告。

(据《大众日报》)

新春走基层·寻“鉴”年味

“大集”里面“年味”浓

□ 本报综合

近日，2025山东省“黄河大集”“运河大集”“海洋大集”新春季启动仪式主场活动，分别在济宁泗水、聊城临清、青岛城阳区三地同时举行。活动以“聚山东好品 赶文化大集 过康乐春节”为主题，通过特色大集、年俗节庆、云端推介、电商直播等多种形式，提振文化消费，营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围，助力乡村文化振兴。

此次启动仪式，标志着山东省全面启动“黄河大集”“运河大集”“海洋大集”新春季系列活动。连日来，全省各地都举办了特色突出、活动丰富的“大集”。下一步，我省还将开展“寻年味 拾年俗”系列活动，办好“冬游齐鲁”贺年会、老字号国潮年货节、2025齐鲁民俗春晚，开展特色年俗节庆活动，实现“为农民群众办好事，让城里人有去处”。系列活动将一直持续到3月1日(农历二月初二)。

(图片来自网络)



责任编辑：张好 版式：城玮
电话：0086-531-58291905
E-mail：sdswtbrmt@163.com

本报
海外
战略
合作
伙伴

※国际华文媒体联盟
※海内外杂志社
※《国际日报》报业集团
※《中日新报》
※澳大利亚《华夏周报》
※世界侨报

※《亚洲时报》
※《莫斯科华人报》
※新西兰中华新闻通讯社
※南美新闻网
※《西非华声报》
※非洲《华侨周报》

※《新世界时报》
※《华盛顿中文邮报》
※中东头条
※埃及《中国周报》
※美国华人企业家联合会
※全美山东同乡会联合总会

※美国欣欣教育基金会
※美国南加州齐鲁会馆
※加拿大中国商会
※加拿大齐鲁同乡会
※澳大利亚澳华友好协会
※澳洲山东商贸联合会

※泰国山东总商会
※德国山东同乡会
※中东欧中国科技交流协会
※瑞士瑞中友好交流协会
※巴西冀鲁同乡会
※汉城华侨协会

